



Πανεπιστήμιο  
Κύπρου

## ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

ΤΕΛΕΤΗ ΑΝΑΓΟΡΕΥΣΗΣ ΤΗΣ Α.Ε. ΠΡΟΕΔΡΟΥ  
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΥ

ΣΕ ΕΠΙΤΙΜΗ ΔΙΔΑΚΤΟΡΑ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ  
ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΑΓΩΓΗΣ

ΤΡΙΤΗ, 1<sup>Η</sup> ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024

ΩΡΑ 19:00

ΑΙΘΟΥΣΑ ΤΕΛΕΤΩΝ  
ΚΑΛΛΙΠΟΛΕΩΣ 75  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ



# ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Η Σχολή Κοινωνικών Επιστημών και Επιστημών της Αγωγής, η Σύγκλητος και το Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Κύπρου έχουν την τιμή να σας προσκαλέσουν στην Τελετή Αναγόρευσης της Α.Ε. Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας

## ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΥ

σε Επίτιμη Διδάκτορα της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών και Επιστημών της Αγωγής

την Τρίτη, 1η Οκτωβρίου 2024 και ώρα 19:00

Αίθουσα Τελετών  
Καλλιπόλεως 75  
Πανεπιστήμιο Κύπρου

Ώρα προσέλευσης, μέχρι 18:45

Η εκδήλωση είναι ανοικτή για το κοινό

Δηλώστε συμμετοχή στο [www.ucy.ac.cy/ucyevents](http://www.ucy.ac.cy/ucyevents)  
μέχρι τις 27 Σεπτεμβρίου 2024

Πληροφορίες στα τηλ. 22894347/44

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

- Προσφώνηση από τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κύπρου,  
Καθηγητή **Τάσο Χριστοφίδη**
- Παρουσίαση του έργου και της προσωπικότητας της τιμωμένης από τον Πρόεδρο του  
Τμήματος Νομικής, Αναπληρωτή Καθηγητή **Κώστα Παρασκευά**
- Αναγόρευση
  - Ανάγνωση του Ψηφίσματος από τον Κοσμήτορα της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών  
και Επιστημών της Αγωγής, Καθηγητή **Αντώνη Έλληνα**
  - Περιένδυση της τιμωμένης με την τήβεννο του Πανεπιστημίου Κύπρου από τον  
Πρύτανη
- Αντιφώνηση της τιμωμένης, Α.Ε. Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας  
**Κατερίνας Σακελλαροπούλου**.  
Τίτλος ομιλίας «Η Δημοκρατία, το Κράτος Δικαίου και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα  
εν μέσω πολλαπλών κρίσεων: κατακτήσεις, προκλήσεις και προοπτικές για την  
Ευρώπη, την Ελλάδα και την Κύπρο»

*Θα ακολουθήσει δεξίωση*

**Η** Α.Ε. Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας Κατερίνα Ν. Σακελλαροπούλου γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1956. Είναι απόφοιτη του Αρσακείου και πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών (1978).

Διορίστηκε στο Συμβούλιο της Επικρατείας, κατόπιν διαγωνισμού, ως Εισηγητής το 1982 και προήχθη σε Πάρεδρο το 1988 και σε Σύμβουλο το 2000. Υπηρέτησε ως Πάρεδρος στο Γ΄ Τμήμα και ως Σύμβουλος στο Ε΄ Τμήμα του Δικαστηρίου.

Στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής της άδειας (1987-1988) παρακολούθησε μεταπτυχιακά μαθήματα δημοσίου δικαίου στη Γαλλία, στο Πανεπιστήμιο Paris II.

Το 2015 προήχθη σε Αντιπρόεδρο και υπηρέτησε στο Γ΄ Τμήμα. Το 2018 επελέγη πρώτη γυναίκα Πρόεδρος του Δικαστηρίου, θέση στην οποία παρέμεινε μέχρι τον Φεβρουάριο του 2020.

Διετέλεσε Πρόεδρος της Ένωσης Δικαστικών Λειτουργών του Δικαστηρίου (1993-1995 και 2000-2001) και Πρόεδρος της Εταιρείας Δικαίου του Περιβάλλοντος (2015-2019). Δίδαξε επί σειρά ετών στην Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών.

Στις 22 Ιανουαρίου του 2020 εξελέγη από την Βουλή των Ελλήνων πρώτη γυναίκα Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας και ανέλαβε καθήκοντα στις 13 Μαρτίου.

Αναγορεύθηκε επίτιμη διδάκτωρ της Νομικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (2021), του Τμήματος Περιβάλλοντος του Ιονίου Πανεπιστημίου (2022), του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης της Σχολής Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (2022) και του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης της Σχολής Κοινωνικών, Πολιτικών και Οικονομικών Επιστημών του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης (2023).

Έχει συγγράψει σειρά άρθρων με θέματα, κυρίως, περιβαλλοντικού και χωροταξικού δικαίου, ισότητας των φύλων, προστασίας των ατομικών δικαιωμάτων και κατοχύρωσης του κράτους δικαίου.